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№  

 
 
 

 
 

гр. София,  01.02.2021 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 12 
състав, в публично заседание на 01.02.2021 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Наталия Ангелова  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Елена Георгиева, като разгледа дело номер 

2228 по описа за 2020 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе 

предвид следното: 
 След изпълнение на разпоредбите на чл.142, ал.1 от ГПК във връзка с 

чл.144 АПК, на именно повикване в 10,05 часа се явиха:  

         ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ   [фирма], със законен представител С. Ч. – редовно 

уведомен, представлява се от АДВ. К. Д. от САК, с пълномощно по делото. 

ОТВЕТНИКЪТ директорът на Дирекция „Обжалване и данъчно-осигурителна 

практика” С. – редовно уведомен, представлява се от ЮРК. М. С. , с пълномощно по 

делото. 

СГП – редовно уведомена, не изпраща представител.  

ВЕЩОТО ЛИЦЕ Г. А. А. – редовно призован,  се явява лично. 

  

СТРАНИТЕ /поотделно/: Да се даде ход на делото. 

 

СЪДЪТ счита, че няма процесуални пречки за даване ход на делото и  

      ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО 

ДОКЛАДВА заключение на вещото лице Г. А., постъпило на 21.01.2021 г., в срок с 

приложени доказателства. 

 

СТРАНИТЕ /поотделно/: Нямаме искания за отвод на вещото лице. Да се изслуша 

заключението. 

СЪДЪТ пристъпва към снемане самоличност на вещото лице: 

Г. А. А. – 63 г., българин, български гражданин, неосъждан, без родство със страните 

и заинтересованост от изхода на делото. 

Предупредено за наказателната отговорност по чл. 291 от НК. Обеща да даде вярно 

заключение. 



СЪДЪТ пристъпва към изслушване на заключението по ССчЕ. 

ВЕЩОТО ЛИЦЕ: Представил съм писмено заключение, изготвено лично от мен след 

проверка в  [фирма], което подробно съм описал, представил съм заключението в 

срок, което поддържам. 

Доказателствата, които съм приложил към заключението ми бяха предоставени от  

[фирма], тъй като аз имах Съдебно удостоверение. При прегледа на архива по моя 

преценка съм преснел и приложил доказателства от архива, който съм проверил и не 

се съдържат по делото, за да обоснова заключението си. Това са проверени от мен 

документи, които не се съдържат по делото. 

АДВ. Д.: Запозната съм със заключението. Нямам въпроси по същество. Имам само 

уточняващ въпрос към т. 3, тъй като сте цитирали, че сте намерили за 2010 г. и  2011 

г. договори и фактури. Само приложенията, с които аз не съм запозната - това ли са 

документите? 

ВЕЩОТО ЛИЦЕ: Категорично не. Договори  и фактури има, но  контрагентите са 

много и не бих могъл да ги копирам и да ги приложа, тъй като става на въпрос за 

голям обем архив. Така както са зададени задачите, и които са в основата на 

изследването, в същност от този архив може да послужи само 2010 г. и част от 2011 г. 

Това, което съм преснел е в същността на спора. Прегледал съм документите и 

фактурите, но те не са достатъчни за анализ по поставените въпроси. Когато става 

въпрос за отписване на вземания трябва да има извлечения от разчетни сметки, в 

случая са клиентски сметки и защото са вземания, аналитичните регистри трябва да 

бъдат по контрагенти и да вървят с оборотни ведомости и главни книги за всяка една 

година като се започне от 2010 г. до тяхното отписване през 2016 г., за да може да се 

установи първо момента на тяхното възникване, движението по разчетните партиди 

година по година, за да се стигне до годината на отписването и тогава ще може да се 

разшифрова сумата по отписването на вземания, която се е отразила в утежнение на 

резултата на дружеството, т.е. в разход през 2016 г. от кои контрагенти и от кои 

фактури произхожда. Чак тогава може да се вземе отношение дали се касае за 

отписване поради оттекла давност или за отписване поради преоценка за трудна 

събираемост. Трябва да се установи възникването, движението и отписването на 

всички контрагенти. 

АДВ. Д.: По същността на заключението нямам въпроси към вещото лице. Да се 

приеме заключението. 

ЮРК. С.: Нямам въпроси към вещото лице. Да се приеме заключението. 

 

СЪДЪТ по доказателствата  

ОПРЕДЕЛИ: 

ПРИЕМА заключението на вещото лице Г. А. като доказателство по делото. На 

същото да се изплати възнаграждение в размер на внесения депозит, за което се 

издаде РКО за сумата от 700 лв. 

ОПРЕДЕЛЯ възнаграждение на същото в размер на 770 лв., съгласно представена 

справка-декларация. 

ЗАДЪЛЖАВА жалбоподателят  [фирма] в 14-дневен срок от днес да внесе по сметка 

на съда разликата от 70 лв., след което на вещото лице ще бъде издаден РКО и за нея. 

 

АДВ. Д.: Имам доказателствени искания, във връзка със заключението на вещото лице 

и те са: да допуснете издаване на Съдебно удостоверение и да позволите на вещото 



лице да се снабди с копия от цитираните документи по т.3, които са договори и 

фактури с контрагенти, които са цитирани на стр. 5 от заключението. От 

съдържанието на тези документи ще видим дали те е трябвало да бъдат отписани или 

не. Моля за срок за прецизирам допълнителни доказателствени искания. Второто 

искане, е че в заключението се цитира, че има архивни документи за 2009 г., които 

касаят същите тези контрагенти и моля да бъде издадено Съдебно удостоверение за да 

бъдат направени копия на тези документи. Третото искане: моля да издадете Съдебно 

удостоверение и той да направи проверка на  [фирма]. Това е счетоводното 

дружество, което се е занимавало със счетоводството на дружеството-жалбоподател, 

тъй като то не е страна по това производство и може би има информация за 

извлечения от сметки, аналитични регистри и други. Ние тези документи ги нямаме. 

Дружеството в някакъв период е било обслужвано от  [фирма] и мисля, че по делото е 

представен договор за счетоводно обслужване и точно тази годишна декларация е 

съставена от  [фирма]. Тези счетоводни регистри, извлечения и разчети те могат да ги 

предоставят съгласно изявленията на вещото лице от днес. Смятам, че вещото лице 

най-лесно ще установи в цялост цялата документация. Вещото лице каза, че ги е 

видяло, но въз основа на тях не може да направи заключение. Обобщавайки, трите 

искания са: първото е за всички фактури и договори, които вещото лице е установило 

че има, второто е за 2009 г., тъй като в заключението на вещото лице се споменава, че 

в 2009 г. в архивите на фирмата  има документи, сключени договори и фактури и 

моля да се провери дали ги има тези документи, които касаят тези контрагенти 

цитирани в т.3. 

ВЕЩОТО ЛИЦЕ, което се намира в съдебната зала:  

ВЕЩОТО ЛИЦЕ:Тъй като съм запознат с доказателствата мога да уточня. В това 

ревизионно производство от този период има отписване на задължения към 

доставчици, които са с неясен произход. В процесното ревизионно производство има 

отписване на задължения към доставчици и вземания от клиенти. Тъй като 

задълженията към доставчиците отиват към приход, т.е в увеличение на резултата, те 

не са предмет на ревизионното производство. Разликата действително опира както до 

доставчиците, така и до клиентите, но аз не виждам формулирани въпроси и задачите 

не ме насочват към тази корекция, а задачите са само отписаните вземания. Така ги 

разбирам, както са формулирани. Ако трябва анализа да се разпростре и върху двете 

разлики, тогава ще се отиде към доставчици и към клиенти. Всеки анализ от тук 

нататък има смисъл, ако се събере първо: пълен набор от извлечения от счетоводни 

регистри, разчетни сметки синтетично и аналитично по контрагенти, оборотни 

ведомости, главни книги, ОПР и баланс, и чак тогава когато се види движението на 

оборотите и салдата по сметките и се стигне до конкретни фактури на контрагенти, 

тогава има смисъл да бъдат търсени конкретни фактури, а не въобще фактури на 

контрагента. 

АДВ. Д.: Държа на третото ми искане да стане приоритет, за което моля за срок да 

изложа въпросите си в писмен вид. Моя доверител няма отношение с  [фирма]. 

ЮРК. С.: Оставям съда да прецени. 

 

СЪДЪТ по доказателствените искания на жалбоподателя и във връзка с изявлението 

на вещото лице 

ОПРЕДЕЛИ: 

ПРЕДОСТАВЯ възможност на жалбоподателя да формулира задачи за вещото лице, 



във връзка с третото искане за проверка в дружеството  [фирма], осъществявало 

счетоводно обслужване с цел установяване на данни от счетоводната документация и 

конкретно посочените по горе от вещото лице. 

ПРЕДОСТАВЯ възможност на адв. Д. в 7-дневен срок от днес да представи 

становище. 

 

За събиране на доказателства, СЪДЪТ 

ОПРЕДЕЛИ: 

ОТЛАГА и НАСРОЧВА делото за 29.03.2021 г. от 10,30 часа, за която дата и час 

страните – уведомени от днес. 

 

 

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 10,25 часа. 

 

       СЪДИЯ: 

 

       СЕКРЕТАР: 

 
  
 
 


